



## 中办国办印发《关于完善市场准入制度的意见》

# 深入破除市场准入壁垒

- 完善市场准入负面清单管理模式
- 科学确定市场准入规则
- 合理设定市场禁入和许可准入事项

- 明确市场准入管理措施调整程序
- 加强内外资准入政策协同联动
- 有序放宽服务业准入限制

- 优化新业态新领域市场准入环境
- 加大放宽市场准入试点力度
- 抓好市场准入制度落实

详细报道见 06 版

## 2024首届烟台人才节暨标志性产业链产才融合发展大会启动仪式举行

本报讯 8月21日上午,2024首届烟台人才节暨标志性产业链产才融合发展大会启动仪式在烟台国际会议中心举行。山东省人力资源和社会保障厅党组书记、厅长张涛,市委副书记、市长郑德雁出席活动并致辞,市领导牟树青、高建广、吕波、隋子林参加有关活动。

张涛在致辞中表示,近年来,全省上下深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,大力实施“人才兴鲁”行动,持续抓塔尖、拓渠道、搭平台、优生态,加快形成众流汇聚的人才引进机制、脱颖而出的人才培养机制、人尽其才的使用机制、各展其能的激励机制,促进各类人才“智汇齐鲁”。真诚希望高层次人才与用人单位深入沟通交流,加强合作创新,真正实现双向奔赴、携手同行,共创美好未来。

郑德雁在致辞中表示,人才资源是支撑发展的第一资源,人才优势是一座城市最根本的优势。烟台产业基础深厚,发展前景广阔,正在加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系,打造垂直产业生态体系,布局建设一批重大平台载体,营造国际一流营商环境,为各类人才来烟创新创业提供最大诚意、最好资源、最优服务,真诚期盼各位院士专家和青年人才,在烟台这片充满活力的热土上大显身手、攀登高峰、成就精彩。

启动仪式上,举行了校企合作、人才项目签约,发布了烟台市高端人才引育“双百计划”和青年人才新政、烟台市16条产业链“揭榜挂帅”技术需求榜单和青年人才需求榜单,出席活动嘉宾为烟台市科技副总代表、烟台市产业教授代表颁发证书,为烟台市优秀大学生实习基地、烟台人才引育重点企业代表颁发奖牌,为省级以上领军人才代表颁发证书、发放政策资金,为烟台市专家人才联合会、山东省共建博士后创新成果转化基地揭牌。(郑义 YMG全媒体记者 慕朔)

### 聚焦2024首届烟台人才节

# 山海间,城市与人才双向奔赴

## 2024首届烟台人才节暨标志性产业链产才融合发展大会昨日启动

YMG全媒体记者 夏丹 杨春娜

### 颁奖仪式

#### 烟台市重点资助国家级领军人才



国家级领军人才代表上台领奖。YMG全媒体记者 唐克 摄



与会人员观看烟台市人才引育创新成果展。YMG全媒体记者 唐克 摄

与会人员在海内外精英创业大赛优秀项目推介会上洽谈交流。YMG全媒体记者 唐克 摄

这是一场对人才最高礼遇。领军人才、顶尖人才在掌声中上台领奖,一张张证书、一个个红包,彰显着城市对人才的渴求与厚爱;

这是一场推动人才与产业的双向赋能。科技副总与产业教授接过聘书,换一个身份,让高校、院所与企业优势互补;

这是一场诚意满满的引才邀请。推介人才新政、发布需求榜单,烟台市委、市政府向海内外人才发出了招才引智的“最强音”;

昨天上午,2024首届烟台人才节暨标志性产业链产才融合发展大会举行启动仪式。表彰人才、发布榜单、签约项目,海纳百川的烟台,再次敞开胸怀,拥抱八方人才。在这片充满活力的热土上,专家人才尽情释放创新智慧和创业激情,与城市一起成长、共同出彩。

### 以节日名义 为人才献上最高礼遇

在铿锵的音乐声中,“一事一议”引进顶尖人才代表、中国科学院院士郑志明登台领奖,赢得了全场最热烈的掌声。3850万元的综合奖励,这是目前烟台对人才最高礼遇和最深敬意。

一个顶尖人才,往往能带动一个产业发展。“一事一议”引进顶尖人才(团队)政策,是烟台为吸引集聚产业发展急需紧缺的顶尖人才来烟创新创业专门推出的,烟台拿出最大的诚意、最真的用心、最实的行动,携手顶尖人才共同发展。

启动仪式上,部分省级、国家级领军人才代表上台领奖,一张张闪亮的荣誉证书,体现的是烟台对人才创新创业的充分肯定;一份份鼓鼓的政府红包,是烟台市委、市政府对人才的真诚鼓励。

“这次人才节,我充分感受到了烟台优良的人才环境,让人心里十分温暖,我们也将自己的岗位上更加努力,不辜负这份希望。”颁奖仪式后,国家级人才、烟台东诚药业集团股份有限公司首席医学官刘艳感慨地说。

领军人才是支撑企业崛起、产业壮大的“钢筋铁骨”。近年来,烟台市大力实施领军人才筑峰计划,对省级以上领军人才,在中央、省扶持政策的基础上,再给予最高400万元综合资助,为他们在烟台施展才华、大展身手提供全方位保障。目前已累计扶持161人。

此外,烟台市优秀大学生实习基地代表、烟台市人才引育领军企业代表也依次上台领奖。人才是企业发展的根本,企业是承接人才的主体。每年引进包括400名博士、5000名硕士在内的6万多名大学生来烟就业创业,成为烟台企业创新发展的动力源泉。

一场启动仪式,充分展示了这座城市真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才的优越生态。

### 广发“英雄帖” 奏响招才引智“最强音”

会场内外,从处处洋溢着对人才最“燃”的热情和最真的诚意上不难看出,奋进万亿新征程的烟台,正表现出对人才的无比渴望和鼎力支持。

启动仪式上,烟台市委组织部副部长吕永杰就烟台市高端人才引育“双百计划”和青年人才政策进行了详细推介。

烟台市高端人才引育“双百计划”是聚焦全市重点产业发展和科技创新需要,专门针对加快引进高端创新创业人才组织实施的一项市级工程。此次“双百计划”迭代升级后,共设置“双百计划”学者、产业领军人才、海外领军人才、拔尖人才和区市英才5大类。(下转第六版)

## 市人大常委会召开 科技创新专题调研座谈会

本报讯(YMG全媒体记者)8月21日,市人大常委会召开科技创新专题调研座谈会。市人大常委会主任朱秀香主持会议并讲话,市委常委、副市长沈健,市人大常委会副主任潘士友参加座谈会。

朱秀香指出,近年来,市政府及有关部门始终把科技工作牢牢抓在手上,多措并举建设高水平国家创新型城市,为我市经济高质量发展提供了有力支撑。强调,市政府及有关部门要认真学习贯彻全省科技大会精神,深入贯彻科技创新“一法一条例”,坚持创新驱动发展,树牢“抓创新就是抓发展、谋创新就是谋未来”的理念,优化政策支持,加强管理服务,大力发展战略性新兴产业,谋划布局未来产业,抢占科技竞争和未来发展制高点。要坚持问题导向、目标导向,强化高水平创新平台建设,加快培

育战略科技力量;强化关键核心技术攻关,加快提高创新链整体效能;强化企业科技创新主体地位,加快推动科创企业质量双升;强化人才智力支撑,加快打造高水平人才集聚高地。要不断浓厚科技创新氛围,把科技创新摆在更加重要的位置,汇聚各级各部门各企业的力量,推动科技创新工作取得更大成效,为烟台建设绿色低碳高质量发展示范区作出更大贡献。

会议听取了市直有关部门、企业关于贯彻实施科技“一法一条例”、科创平台建设和科技立法情况汇报。与会人员就相关问题进行了座谈交流。部分市人大常委会委员、人大代表及相关工作机构主要负责人,市政府有关部门、部分高新技术企业、科技型中小企业和科创平台负责人参加会议。

## 烟台海派国际美食嘉年华明日开幕,数百位超红大V齐聚烟台,尽享美食文化魅力 走,到滨海广场“尝鲜”去

本报讯(YMG全媒体记者刘晋)八月热浪滚滚,想不想来一场味蕾的狂欢盛宴?2024烟台海派国际美食嘉年华,正是你的完美选择。本周五开始至9月7日,海外嘉宾、国际友人,200+红人将齐聚烟台,共品世界风味。记者昨日获悉,届时在芝罘区滨海广场将特设美食专区、烟火市集、鲁菜体验馆、更有知名歌手与明星亲临现场,还有城市狂欢巡游邀你共赴一场国际狂欢季。

除了异域美食,嘉年华也少不了烟台美食的加持。令人垂涎的海肠捞饭,鲜美的海肠与软糯的米饭完美融合,再搭配上特制的酱料,让味蕾得到极致享受。还有烟台焖子、福山大面、鲅鱼水饺……多种地道美食等你来品尝。

为了让大家玩得尽兴,烟台海派国际美食嘉年华还安排了各种互动活动及演出。在这里,有超级红人街区,可以与红人零距离互动,200+网红大V、明星、跨界名人等将组团宠粉,六大互动场景+市集&签售区,能与当红大V近距离互动;在“SO HOT”舞台区,可以解锁红人高燃表演、游戏BATTLE;在“SO HAPPY”区,全网喜剧大V团建让你乐翻天;在“SO FUN”区,来一场跨次元的面基;在“SO POWER”区,体验竞技的酣畅淋漓……此外,还有超多趣味游戏、高颜值打卡装置等你来玩。(下转第三版)

责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

## 2024世界海参产业(烟台)博览会暨海洋食材展

8月23日-25日 烟台国际博览中心(莱山区)  
电话:6688527

## 昨日,来自全国各地的专家学者在专场对接会上共谋创新之道,共商发展大计——

# 六场对接会,释放强动力

YMG全媒体记者 杨健 张孙小娱 陈睿睿

8月21日,在2024首届烟台人才节暨标志性产业链产才融合发展大会上,石化及化工新材料、生物医药、清洁能源、海洋工程、航空航天、汽车制造等6个标志性产业链产才融合发展专场对接会吸引了与会专家目光。来自全国各地的专家学者、企业高管不辞辛劳,欢聚一堂,共谋科技创新之道,共商产业发展大计,共赴人才与城市互相成就之约。

一边是我市标志性产业链发展推介,一边是国内知名高校的路演交流。合作在交流中促成,人才引育也在共建共享、互联互通中充分释放。人才、产业、项目高质量对接,高校、企业、地方无缝交流,产业链“牵手”人才链,凝聚起共赴未来的强劲动力。

企业有哪些技术壁垒、卡脖子难题,地方有哪些产业链弱项、缺项……在石化及化工新材料产业专场暨龙口市“四链”融合对接大会上,随着与会专家的深入交流,这一系列问题的答案,渐渐清晰起来。

作为首批山东省人才引领县域高质量发展试点城市和山东省青年人才首选城市,龙口市高端化工新材料、高端铝材料、汽车零部件、现代医药等产业链发展风鹏正举。其中,高端化工新材料是引领龙口未来腾飞发展的支柱产业,一期投资约1500亿元的裕龙岛炼化一体化项目正在马不停蹄建设,年底全面投产后,年产值可达1100多亿元。未来,随着裕龙石化产业园51平方公里全部投产运营,预计年产值将超过5000亿元。

此次活动汇集了来自全国各地25所高校的50名专家人才和石化及化工新材料重点企业代表。龙口市面向全市

重点企业广泛征集人才、技术需求,并积极与高校专家人才进行了精准对接,促成了4名专家与龙口企业建立合作,并现场进行了签约。

人才引领发展,龙口市作为烟台唯一区市入选山东省人才引领县域高质量发展试点城市,围绕加快推进试点建设,为高端化工新材料产业提供坚实人才支撑。现场,龙口市启动化工产业人才培育联盟,专家人才和广大企业迎来合作共赢的更大机遇,产业升级、技术创新、人才引育也将迎来更多硕果。

### 生物医药 引才蓄起产业新动力

生物医药产才融合发展联盟揭牌成立,牟平区与齐鲁工业大学(山东省科学院)化学与制药学部签署校地合作战略协议,多位海内外高校、科研院所生物医药领域专家学者登台发表主旨演讲……

生物医药产业专场活动暨第三届养马岛“四链”融合创新发展大会上,生物医药产才融合示范高地的美好愿景,令人倍加憧憬。

近年来,牟平区建立顶尖人才“直通车”机制,采取市场化招聘、以才引才、柔性双聘等引才模式,构建起全球引才生态圈。截至目前,共引进“两院”院士2名,集聚国家杰青、海外学术机构院士等顶尖人才11名,自主培育国家级人才2名、省级人才13名,为产业发展提供强大创新动力。该区通过全职引进和柔性双聘等方式引进高端研发人才83名。推进新药创制省实验室“研究生联合培养”计划,通过扩大研究生专项招生规模加大青年人才集聚力度。截至目前,已累计培养研究生287名,在站博士后23名,在站研究生208名,每年集聚硕博研究生及大学生2500余名来牟创新创业。(下转第五版)

### 石化化工

#### 四名专家签约龙口

学校有哪些优势学科、科研成果,